

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.
AÑO LIX.—NUM. 18.527. Madrid.—Lunes 2 de Noviembre de 1908. Ediciones Mañana, Tarde y Noche

LHARDY
DEJEUNER—DINER
APERTURA, 1.º DE NOVIEMBRE DE 1908

EPÍLOGO Sánchez Díaz—Ibarreche

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Hace un mes que la vida pública de Bilbao no hace más que dar vueltas en torno a la cuestión Ibarreche-Sánchez Díaz. El asunto ha trascendido al Congreso de los Diputados, a la Prensa de Madrid y a la de provincias. Se le han dedicado numerosas columnas de prosa. Todavía se le designa en Bilbao con el nombre de «la cuestión palpitante». Y he aquí que este cronista caído y distante, a fuerza de leer los alegatos de ambas partes, ha llegado a convencerse de que ninguna la ha planteado tal como es.

Porque lo que sucede es al mismo tiempo más grave y menos grave de lo que se ha dicho. Lo que sucede es sencillamente que hace un mes, el alcalde de Bilbao, D. Gregorio de Ibarreche, ignoraba en absoluto que entre sus convencidos figurase un escritor de mérito que se llama Ramón Sánchez Díaz. El nombre de Sánchez Díaz no le decía nada absolutamente. A su vez, Sánchez Díaz no tenía probablemente otras ideas del Sr. Ibarreche que las emitidas por las minorías republicana y socialista del Municipio de Bilbao.

En las oposiciones de maestras auxiliares ocurridas en la villa a primeros de mes, un caballero del público promovió un incidente, haciendo que una señorita se levantara del banco de donde él le había arrojado el portero. El alcalde se figuró que el autor del incidente era el autor de un artículo titulado *Ibarreche, pedagogo*, en que se combatía el sistema de las oposiciones para la provisión de cargos públicos.

Los que conocemos a Sánchez Díaz: Costa, Galdós, Altamira, Bonafoux, Castrovido, el cronista y algunos otros chicos de la Prensa, sabemos perfectamente que no podía ser promotor de ningún incidente grosero porque se trata de uno de los hombres más buenos de España. Si hay algo que le estorba para alzarse al puesto de un gran escritor, es precisamente su exceso de bondad, porque ha sacrificado sus inclinaciones literarias al deseo de costear la educación de sus hermanos numerosos, y ese deseo le ha hecho dedicar lo más de su tiempo a los negocios, y porque el espectáculo de los dolores humanos le entenece a tal punto que, en vez de sugerirle ideas y palabras, suele llenarle los ojos, casi ciegos, de oleadas de lágrimas.

Pero el Sr. Ibarreche no sabía nada de eso. No tenía la menor noticia del señor Sánchez Díaz. Aunque se trata de un santo civil, la santidad del Sr. Sánchez Díaz no figuraba en el santoral del Sr. Ibarreche. El alcalde de Bilbao se imaginó que se trataba de un golfete de veinte años, sin trabajo y con ganas de molestar. Le citó a la Alcaldía para reprenderle paternalmente por el incidente. Esto no quiere decir que la represión fuera a ser blanda ni cortés, porque los padres tampoco suelen ser blandos y corteses cuando reprenden a sus hijos.

Sánchez Díaz no acudió a la citación. Ello se explica, porque abrigaba el convencimiento de no tener ningún asunto pendiente con el señor alcalde; ni era promotor de ninguna clase de incidentes, ni en su arte cuido sobre pedagogía había materia que molestase a nadie. El Sr. Ibarreche lo cita por segunda y por tercera vez, Sánchez Díaz, en vez de acudir personalmente, envía un amigo para preguntarle al alcalde lo que quería. Entonces el Sr. Ibarreche le manda detener y conducir a la Alcaldía, en virtud de sus atribuciones legales.

Advierta el lector discreto que el error del Sr. Ibarreche no se ha deshecho todavía, que para él Sánchez Díaz sigue siendo un golfete sin oficio ni beneficio, el autor del incidente de marras, y por añadidura un discolo que se está burlando del alcalde presidente de la invicta villa.

Desde Londres puedo asegurárselo que el Sr. Ibarreche no tenía a su lado persona de confianza que le sacara de su error. En estas circunstancias el alcalde de Bilbao ve entrar en su despacho a Sánchez Díaz. Es en apariencia como se lo había figurado: desmedrado y con gafas y un bigotillo impertinente; no representaba más de veinte años. Y entonces el señor Ibarreche contrasta rápidamente el descaído a la autoridad con la presencia del detenido, monta en cólera, confunde a autonomía municipal con la heteronomía y se sale del diapason en la música y del diccionario en las palabras.

Lo demás ya lo saben ustedes. El señor Ibarreche se encontró desgraciado con la descomunal sorpresa de que había una España intelectual, y de que esa España intelectual estimaba y quería a Sánchez Díaz. El alcalde de Bilbao hubiera deseado haberse contenido algo más en su despacho. Pero ya era tarde. La cuestión se había hecho política.

Los amigos de Sánchez Díaz no se cuidaron ya de recabar una satisfacción para el escritor ofendido, sino que trataron de evadirse de la ofensa para arrancar la vara al Sr. Ibarreche.

Los amigos de éste, a su vez, le excitaban a no dar explicaciones de ninguna clase. El Sr. Ibarreche, además, no ha estado en la cuenta de que la defensa en el Congreso del Sr. La Cierva no era tal defensa, como tampoco había caído en cuenta la calificación de pedagogo no era sólo la de un escritor, sino la de un pedagogo. En realidad, el Sr. La Cierva sólo se ha defendido como alcalde, pero sin decir nunca que estuviesen justificadas las palabras dirigidas a Sánchez Díaz. Y todavía a la hora de escribir este artículo, no se había en Bilbao de otro asunto.

Lo terrible de todo este negocio es que evidencia una vez más cómo los españoles vivimos en cotarro, que se desconocen mutuamente. Es inútil que el señor Sánchez Díaz se haya conquistado una reputación entre los escritores españoles y que resida en Bilbao hace diez años. El alcalde de la villa lo ignora. La mitad de los españoles no saben que el Soberano se llama Alfonso XIII; el 90 por 100 desconocen que el Sr. Maura presida el Consejo de Ministros; ser ilustre en España equivale a que veinticinco personas hayan oído hablar del interfecto. Cada cotarro español tiene su tabla de valoraciones, y nuestros cotarros son mutuamente impenetrables, y todos heterónomos. El país no conoce a sus escritores; pero, fantásticamente se forman una idea, vagamente clara, del país para el que escriben? Los militares no piensan en los paisanos, y los paisanos soportan, pero no conocen al Ejército. Así vivimos todos. No se trata únicamente de que el país esté en manos de unas cuantas oligarquías, sino de que las oligarquías se desconocen, y como se desconocen, se odian cada vez que se tropiezan las unas con las otras.

Me figuró estar oyendo la pregunta que se habrán formulado los amigos del Sr. Ibarreche: ¿Y quién es ese Sánchez Díaz para que haya que darle explicaciones? Claro está que aunque no se tratase de un escritor distinguidísimo y de un hombre excepcionalmente bueno, siempre se trataría de un ciudadano cuyos derechos no deben ser atropellados, ni siquiera en un momento de olusación. Pero si nuestros cotarros, si nuestras colectividades no se respetan, ¿no es pedir perlas al olmo el querer sean respetados entre nosotros los derechos del hombre? Nuestra máxima es hoy como hace nueve siglos: «Pero si se acierta mal, defóndelle y no emendalle». Esta máxima de conducta es insostenible. Debemos poner nuestro orgullo, no en sostener un desacierto, sino en rectificarlo, porque para eso se nos ha concedido esta razón divina.

Debemos—debe tener el Sr. Ibarreche, si es que ofendió en su despacho al señor Sánchez Díaz, como yo lo creo, porque sé que se trata de un hombre incapaz de decir una cosa por otra—debemos tener el valor de decir al Sr. Sánchez Díaz, despreciándonos de injustas sugestiones. «Usted ha hecho mal, en no acudir desde el primer momento a la alcaldía. Pero yo me equivoqué al juzgarle el alborotador de las oposiciones, y reconozco que obré mal al acobardarme contra usted.»

Y con estas sencillas palabras quedaría terminado el pequeño incidente que ha alterado durante un mes la vida bilbaína. Lo que no acabaría es el hecho más grave, muchísimo más grave, de que no haya en España valoraciones nacionales, ni mucho menos mundiales, sino pequeñas reputaciones de cotarro; de que todos nos desconocemos mutuamente y por ese mutuo desconocimiento estemos todos tan propensos a odiarnos.

Ramiro de Maeztu.
EL GAS Y EL TERRORISMO
Dos explosiones y un petardo

Cuatro heridos.
BARCELONA 1.º. Esta mañana hubo una explosión de gas en el piso principal de una casa de la calle de la Diputación, hundiéndose el techo del mismo, y resultando heridos, gravemente, la esposa del dueño del piso, y leves el dueño, una hija y la sirvienta de la casa.

En el vecindario se produjo alguna alarma. El petardo.
BARCELONA 1.º. No fue la explosión de esta mañana producida por un petardo, como en un principio se creyó, sin duda porque la gente olvida que también el gas de Barcelona es terrorista.

El petardo, sin embargo, no se ha hecho esperar y ha estallado precisamente cuando el público comentaba aún la explosión de gas dentro de la Diputación.

El hecho ha ocurrido a las siete de la noche, en la calle del Marqués del Duero, esquina a la de Tamarit, y produjo gran alarma. Los criminales habían puesto el petardo debajo de un banco, sin duda para que no fuera fácilmente descubierta.

La detonación fue oída a bastante distancia e inmediatamente acudieron los guardias y agentes de la policía al lugar del suceso. El reconocimiento practicado resulta que el petardo era semejante al que hizo explosión a bordo del vaporcito golondrina en el muelle de la Barceloneta, aunque no tanta resistencia como aquél, ni contenía metralla.

Por estas circunstancias la explosión no ha ocasionado ni víctimas ni destrozos. Todo ello viene a demostrar que los autores no persiguen otros fines que mantener la alarma en el público y que se siga hablando del terrorismo en Barcelona.

De América
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
La hermana de Alicia.

NUEVA YORK 1.º. La segunda hija de Roosevelt, que ya tiene diez y ocho años, se presentará en sociedad el próximo mes de diciembre.

Algunos días antes de Navidad, asistirá al primer banquete gubernamental de la temporada.

HACIA LA «CASA BLANCA» Taft y Bryan

El próximo martes, los ciudadanos de los Estados Unidos acudirán a las urnas para elegir los compromisarios que más tarde procederán a la elección del sucesor de Mr. Roosevelt en la Presidencia de la República.

Una de las formas en que se reparten los boletines electorales, dicho día ya se sabrá quién será el elegido, si Mr. Bryan ó Mr. Taft. Terminado el escrutinio, la Asamblea de compromisarios se reunirá en Washington el segundo lunes de enero de 1909 para hacer la proclamación del candidato triunfante, y éste comenzará a ejercer su elevada misión el día 4 de marzo.

El interés con que la opinión pública ha seguido la actual campaña presidencial, más ardiente y apasionada que las luchas anteriores, da gran relieve a los dos personalidades que aparecen como adversarios.

Por esto consideramos de interés la publicación de los siguientes detalles íntimos de ambos candidatos:

William Howard Taft nació en el Estado de Ohio el año 1857. Es un tipo caricaturesco, con sus macizas espaldas y su encajada figura. Al analizar los episodios de su vida, se descubre en este magnífico ejemplo del vigor y la fuerza física, la inteligencia que agita, y la energía, la sutileza y la rapidez que caracterizan a los grandes políticos.

Descendiente de una familia de letrados, Taft, al terminar sus estudios en la Universidad de Yale, ingresó en el estudio de abogado de su padre para ejercitarse en la práctica del Derecho.

A los veinte años hizo sus primeros debates políticos, y fue nombrado juez de instrucción. En este cargo reveló ya su excepcional capacidad y su energía, logrando acabar con la inmorales e impidiendo que el dinero ejerciese influencia poderosa en los procesos criminales.

El candidato republicano, que siempre había combatido públicamente la ocupación de Filipinas, negó a aceptar el cargo de gobernador del Archipiélago, y únicamente lo aceptó después de los grandes y reiterados esfuerzos hechos para disuadirle de su negativa por el Presidente.

Las simpatías que sentía por la causa de los filipinos, le puso de relieve en cuanto se posesionó del cargo, y su primer acto, al desembarcar en Manila, fue dirigir un manifiesto al pueblo filipino, en el que pedía a los naturales del país que significasen la forma en que querían ser gobernados.

Después de cuatro años de una administración justa y afortunada, fue llamado repetidamente a Washington, donde en premio a sus servicios se le nombró ministro de la Guerra.

Sin fortuna, sin influencia, Mr. Taft debe su brillante posición actual a su único esfuerzo. Casó con una compañera de la infancia, Miss Herron, y con su esposa y sus dos hijos, Elena y Carlos, vive tranquilamente en su modesta residencia de Washington.

William Jennings Bryan cuenta cuarenta y ocho años y descende de una familia colonial. Su padre era un abogado de gran reputación. Mr. Bryan siguió también la profesión paterna, y terminó sus estudios en el colegio de Illinois, cursó en la Escuela de Derecho de Chicago.

De Mr. Bryan puede decirse que lleva la política en la masa de la sangre, pues a la edad de trece años ya pronunció su primer discurso en el club democrático del Colegio de Illinois.

Contrajo matrimonio, a los veinticuatro años, con una señora dotada de gran talento y elevada inteligencia, y una de las primeras mujeres abogadas de América.

Con el júbilo consiguiente, al verse libre, después de larga reclusión, dedicó José Encarnación a pasear la ciudad, respirando el aire puro de que se había visto privado durante tanto tiempo en las lóbreguezas de la prisión.

Al llegar a las inmediaciones del fiato de San Lázaro, abstraído en sus pensamientos de regeneración, no se dio cuenta de que un tranvía, a gran velocidad, se acercaba hacia él.

Los avisos del conductor no llegaron a sus oídos, abortó en sus pensamientos continuó avanzando entre los rieles del tranvía y cuando el conductor del vehículo hizo funcionar el freno, era demasiado tarde. Los topes del coche habían dado en la espalda de José Encarnación que cayó bajo las ruedas del juego delantero.

Al hacer retroceder el tranvía para sacar el cuerpo de la víctima se vió, con gran asombro, que estaba maternalmente destruido.

La impresión que produjo a los viajeros y al numeroso público que acudió al lugar del suceso la vista del cadáver fue dolorosísima. El conductor del tranvía fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

LA DIVISION DE CANARIAS
Los sucesos de Tenerife
Preparando un mitin.

TENERIFE 31. Se ultiman los preparativos para el mitin que ha de celebrarse en la Plaza de Toros el día 8 de noviembre, y al cual asistirán los Ayuntamientos y Sociedades de las islas, para definir y aprobar el programa de la Solidaridad tinerifeña.

Las conclusiones serán entregadas al capitán general, representante del Gobierno, que el país estima identificado con sus aspiraciones.

En el periódico *El Tiempo*, de esta capital, leo una carta, suscrita por el diputado a Cortes Sr. Rancés, en la cual dice, refiriéndose a mi telegrama del 29, que dicho despacho debió ser sugerido, sin duda, por quien, iunto de medios para combatir, se escuda con la firma de un periodista.

Con esta afirmación rotunda creo que basta para que el público se dé cuenta de que me he limitado, como siempre, a cumplir deberes de informador serio e imparcial, sin pararme a pensar si los hechos aquí desarrollados eran desfavorables por completo a los diputados por Tenerife.

Carta del Sr. Rancés.
Nuestro querido amigo D. Emilio Rancés nos envía la siguiente carta:

«Mi querido amigo: La réplica que a mi carta inserta en *El Tiempo*, de Tenerife, publica hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, no necesita duplicar, porque las frases a que alude, y que yo escribí, no se refieren al *corresponsal de ese periódico en la capital de Canarias, sino que se refieren al corresponsal de esa publicación en Madrid de la Opinión de Santa Cruz de Tenerife*, Sr. Dominguez Alonso.

Como este señor nada tiene que ver con LA CORRESPONDENCIA, creo que lo más lógico es la polémica entre nosotros.

No sé quién es el corresponsal de ese periódico en Tenerife, y gusto reconozco cuanto loable consigna de sí mismo, lamentando sólo que su información no sea más completa, puesto que nada ha dicho de que casi todos los Ayuntamientos de Tenerife, personas importantes políticas y no políticos, periódicos y Sociedades, se han dirigido al Sr. Benítez de Lugo y a mí, y no sé si al Sr. Marqués, felicitándonos por nuestra conducta, reiterándonos su adhesión y protestando de la campaña que están haciendo los exaltados de Santa Cruz. Tu buen amigo, el marqués de Casa Laidilla.

Madrid 1.º noviembre de 1908.»

La quiebra. Tiendas antiguas, de clientela segura, no pueden resistir la crisis y se van a pique, causando general sufrimiento. Sólo que estas tiendas sufren más larga agonía. Primero, según van llegando las malas ventas, reducen gastos, despiden dependientes, venden, utilizando corredores en comisión.

Luego recurren al anuncio estruendoso, y preparan liquidaciones mentidas, que echado fuera los géneros pasados de moda, con rebajas que son cebo, donde pican las señoras de su casa.

Después dejan de comprar, en los grandes centros productores, y se surten de segunda mano, disminuyendo la ganancia y alarmando a los clientes antiguos, que no se explican el súbito escaso.

Por último, se encadenan al carro de la usura, tomando unos millos de duros a un interés que se paga de la diaria venta, cada día más pequeña. Y al cabo, el dueño, cansado de luchar, se cruza de brazos y, o traspasa por las deudas, quedándose en la miseria, ó pega fuego—sucede alguna vez—ó publica su ruina, exponiendo sus libros al examen de los acreedores.

Tiempos difíciles son estos para el ciudadano, que lucha con las adversidades y ha de llevar a su casa el pan de cada día; para el burgués, obligado a vivir con cierta decencia; para el comerciante, que observa, aterrado, cómo suben los alquileres y cómo disminuyen las transacciones.

Sólo en parte se salvarán los ultramarinos, raza distinta, forjada en el duro yunque del trocador y la cueva. El número de estas tiendas aumenta en menos proporción que el de las novedades. Las esquinas estratagemas, las rincónadas familiares a las marionetas, son heredadas tras largos años de aprendizaje ingrato. Generaciones y generaciones de gallegos y castellanos viejos las usufructúan, viviendo sin placeres, esclavos de la obligación, amarrados al banco de la comercial guerra.

Por hasta esos se quejan. Notan las consecuencias de la crisis. Los fiados son cada vez menos peligrosos. Las cuentas mensuales, menos explotables. La desconfianza cunde, y las familias se aprietan el estómago, acortando la diaria ración, ya muy mermada por las necesidades del vestir decente.

Quéjense los intermediarios, que tienen en sus cajones de venta diaria el barómetro de la prosperidad ó penuria del pueblo. Afirman que el otras veces pingüe oficio de tendero es hoy difícil y de escasos rendimientos.

Y decidme ahora, señores de arriba, optimistas del banco azul, satisfechos y orgullosos padres de la patria: ¿Credis sinceramente que cuando los intermediarios susperden los pagos pueden vivir los ciudadanos humildes?

Fabían Vidal.
CONTRA EL SUPERIOR!
Crimen de un carabinero

BILBAO 1.º. El teniente jefe de la sección de Carabineros del puesto de Portugalete marchaba esta tarde, en uso de licencia, siendo sustituido en el mando de dicha fuerza por el sargento Francisco Mendoza Sánchez, de carenta y un años de edad.

Acudieron a la estación para despedir al oficial todas las fuerzas de los puestos que de su autoridad dependen.

Un carabinero, llamado Agapito Zorrilla, que, según se dice, se hallaba embriagado, cometió algunas incorrecciones, que obligaron al sargento a reprenderle.

En vista de que continuaba en la misma actitud, el sargento le condenó en el acto a seis días de arresto.

Dijo, además, que se retirara al punto. El carabinero, en lugar de obedecer al superior, dió un paso atrás, hizo uso del fusil y disparó contra el sargento, a quien le entró por el hombro derecho una bala, que fué a salir por la cabeza, destruyéndole el cráneo.

LAS DECLARACIONES DEL KAISER Lluvia de interpelaciones POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Información oficiosa.

BERLIN 31. La oficiosa *Gaceta de la Alemania del Norte* comenta las críticas formuladas a propósito de las declaraciones imperiales publicadas por *Daily Telegraph*, y dice que el tono de estas críticas haría suponer, ó que el Emperador había provocado la publicación de las declaraciones, ó que el Ministerio responsable había tenido previamente conocimiento de ellas.

«Esta suposición carece de fundamento—dice la *Gaceta*.—El Emperador había recibido de una persona de nacionalidad inglesa, y sin carácter oficial, el manuscrito de un artículo en que se compilaban todas las insinuas por el Emperador celebradas en distintas épocas con diferentes personajes ingleses.»

Acompañaba al manuscrito una nota en la que se pedía al Kaiser autorización para publicar el artículo, con el objeto de que las declaraciones imperiales favorecidas a la paz fuesen conocidas del público inglés y contribuyesen a estrechar aún más las buenas relaciones existentes entre Inglaterra y Alemania.

El Emperador hizo facilitar el plan de este artículo al conde Príncipe de Bülow, que a su vez lo sometió a minucioso examen por parte del Ministerio de Negocios extranjeros, el cual, en el informe que emitió, declaraba no encontrar razón alguna para denegar la publicación del artículo.

Estaba autorizada en vista de ello, pero cuando el canceller tuvo noticia del artículo publicado por *Daily Telegraph*, declaró al Emperador que no había examinado pur sí mismo el manuscrito, añadiendo que de haberlo hecho así, no hubiera aconsejado su publicación.

Agregó el canceller que, sin embargo, se consideraba único responsable de los hechos y asumía toda la responsabilidad de lo ocurrido.

Al mismo tiempo el canceller presentó su dimisión al Kaiser, que no contestó nada por el momento, autorizando sin embargo la publicación de las explicaciones del canceller.

En el Reichstag
La Constitución, el Emperador y Blow.— Documentos reveladores.—¿Deleassé amigo de Alemania?

BERLIN 1.º. No se habla de otra cosa que de las declaraciones del Kaiser y de sus probables consecuencias.

Los diputados de diversos partidos no se reatan para expresar el mal efecto que les han producido.

Se afirma, por personas conocedoras de los asuntos parlamentarios, que la nota publicada por el *Berliner Tageblatt*, relativa a una revisión constitucional, y que causó tanto revuelo, se basa en hechos ciertos.

Según parece, el jueves próximo, es decir, al día siguiente de la reapertura del Reichstag, todos los partidos que en este tienen representación, excepto un corto número de diputados nacionales-liberales, pedirán al Gobierno explicaciones de lo ocurrido cuando la guerra angloboera.

La moción que se presentará en el Reichstag en términos enérgicos.

Créase que los debates originados por ella durarán varias sesiones.

Los que preparan esta moción y buscan firmas para autorizarla, se proponen plantear la cuestión siguiente:

«Permite la Constitución del Imperio que el canceller acepte la responsabilidad de actos con los que no esté conforme, cuando dichos actos, según la opinión nacional, puedan tener para Alemania consecuencias graves?»

También piensan tratar, en los debates que se inicien, del tema de las sanciones imperiales.

Se habla de revelaciones gravísimas que serán hechas en el curso de la discusión.

Dícese, por ejemplo, que un diputado de la mayoría probará con documentos que es falsa la versión del *Daily Telegraph* en lo concerniente a las proposiciones hechas por Francia y Rusia contra Inglaterra.

Sostendrá que fué Alemania quien tomó la iniciativa.

Preguntará por último al canceller cómo puede estar el Kaiser tan mal informado de estas cuestiones gravísimas.

Se afirma también que otro miembro del Reichstag probará con documentos, igualmente, que los lechos de haberse cometido el monseñor Delcassé, ex ministro de Negocios Extranjeros de Francia, como un enemigo encamuzado de Alemania, demostró, al contrario, en su gestión ministerial, que era partidario acérrimo de mantener entre franceses y alemanes la cordialidad más amistosa.

El Kaiser no quiere que dimita Bülow

Historia de un manuscrito.—De Bülow a Muller y de Muller a Schoen.

BERLIN 1.º. El *Berliner Tageblatt* explica del modo siguiente la negligencia de Bülow en el gravísimo asunto de las declaraciones imperiales.

El diplomático ó periodista—que esto no ha sido puesto en claro—que habló con el Kaiser, entregó luego a éste, en cuartillas, el artículo que acerca de ellas destina al *Daily Telegraph*.

El artículo, escrito naturalmente en inglés, sobre un papel muy fino, era muy extenso.

Fué enviado a Bülow para que lo leyera y aprobase, con una carta del barón Genisch. Este, en ella no precisaba si era el manuscrito una intervención ó un simple artículo de información periodística.

Bülow se encontraba en Norderny, ocupadísimo con las cuestiones de Marruecos, y como no tenía tiempo de leer el manuscrito, se lo entregó a von Muller, ministro de Alemania en La Haya, que estaba de servicio con él, para que lo entorara dando un aquello y le informase con la necesaria urgencia.

Muller, que, sin duda, no domina el inglés gran cosa, cogió el manuscrito, le miró en un sobre y se lo envió a Bülow, ministro de Negocios extranjeros, al que suponía en Berlín.

De paso escribió a éste, diciéndole, sobre poco más o menos, lo siguiente:

«El canceller ha recibido el adjunto manuscrito. Está ocupadísimo y no tiene tiempo para nada. Me ha dicho os escriba rogando de su parte leáis el manuscrito en cuestión y me enviéis un extracto de lo que en él se diga.»

Pero von Schoen estaba ausente de Berlín y la carta fué abierta por uno de sus secretarios.

Esta leyó el manuscrito, no comprendió su importancia y redactó su informe que no daba idea exacta de lo que era.

Bülow, entonces, no se volvió a ocupar más del asunto, y el artículo fué enviado a Londres para que *The Daily Telegraph* lo publicase.

VIAJE POR CATALUNA

El Rey en las minas

El día en las minas.
MINAS DE FIGOLS 1.º A las diez de la noche de ayer terminó el banquete con que fue recibido D. Alfonso en el chalet de las minas y al que asistieron los elementos palatinos que acompañan al Rey y la familia del Sr. Olano.

Después de terminada la comida, se retiró D. Alfonso a descansar, con propósito de levantarse hoy muy temprano, como lo ha hecho.

A primera hora de la mañana oyó misa en la capilla de las minas, oficiando el obispo de Solsona, después de cumplir con el precepto, tomó el tren para trasladarse a la Pobl de Lillet.

D. Alfonso muéstrase encantado de su excursión.
Al salir de las minas de Figols ha sido objeto de una despedida muy afectuosa.

Por la noche regresará con objeto de pernoctar aquí.
En Pobl de Lillet.
MINAS DE FIGOLS 1.º El Monarca, acompañado de su séquito, se dirige a la Pobl de Lillet.

En el camino hace la comitiva recia un alto para permanecer brevemente en el pueblo de Guardiola.

D. Alfonso ocupa la plataforma del tren que conduce a los expedicionarios, para admirar el paisaje, que es verdaderamente encantador.

Contribuye a hacer más agradable la excursión el espléndido día.

Al llegar a Guardiola acude a saludar a don Alfonso la Corporación municipal en pleno, mientras el vecindario lo aclama con el mayor entusiasmo.

En el referido pueblo sólo permaneció don Alfonso el tiempo indispensable para tomar el automóvil que ha de conducirle a la Pobl de Lillet.

A lo largo de la carretera forman los somatenes.

Llegamos a La Pobl de Lillet, donde las casas aparecen engalanadas como en día de gran fiesta.

Don Alfonso se dirige a pie a la Casa Consistorial, seguido de una multitud que lo aclama con entusiasmo y redobla las oraciones cada vez que el Rey pasa por debajo de cada uno de los arcos triunfales, que han sido levantados en las calles con verdadera profusión.

Estaban las calles de La Pobl completamente atestadas de público, pues no sólo aguardaba al Rey el vecindario de la localidad referida, sino que de toda la comarca habían llegado compactos grupos de lugareños, deseosos de presenciar las fiestas preparadas en honor del jefe del Estado.

Desde el Ayuntamiento se ha trasladado el Monarca a las afueras del pueblo, llegando hasta la heredada llamada de la Corda, donde ha sido construido un elegante pabellón.

Don Alfonso ha elogiado la invención, debida a la Comisión forestal, encargada de promover la repoblación de los montes de la comarca.

El Rey penetra en el artístico pabellón.
Bajo un entoldado levántase un estrado, que ocupan Don Alfonso, el jefe del gobierno y las demás personas del séquito.

Comienza entonces el desfile de Comisiones de los Ayuntamientos de la comarca.
Muchos de los comisionados llevan capa, sombrero de copa y banda roja, que es el traje oficial.

El espectáculo resulta extraordinariamente hermoso.
Desde el entoldado se divisa un panorama espléndido que adquiere mayores encantos por la placidez del día, verdaderamente primaveral.

Seguidamente desfilan los niños de la Escuela municipal, llevando banderas españolas catalanas, en correcta formación.

Don Alfonso conversa brevemente con el maestro, a quien dedica un elogio y estímulo a seguir con el mayor celo su profesorado.

Termina el acto con el desfile de los Somatenes del distrito.

Seguidamente el Rey y sus acompañantes forman el album municipal y se dirigen a tomar las vagonetas en que han de trasladarse a la fábrica de cemento Asland.

El público, en el momento de la marcha, repite las ovaciones con el mismo entusiasmo de antes.

En la fábrica de cemento.
MINAS DE FIGOLS 1.º Todos los edificios correspondientes a la fábrica de cemento se ven rodeados de los trabajadores, aparecen profusamente adornados, destacándose en la decoración multitud de banderas españolas y catalanas.

El trayecto, desde la Pobl de Lillet al lugar indicado, no puede ser más delicioso.
Llegados los expedicionarios a la fábrica, el Monarca es recibido y cumplimentado por los señores marqués de Comillas, Güel, Ferrer y Vidal y Estruch.

Los disparos de multitud de cohetes y los vivas al Rey profieren por los obreros de la fábrica, atrayendo el espacio.

Don Alfonso recorre todas las dependencias, examinando luego a vez la enorme tubería de hierro, de 30 centímetros de diámetro, que conduce la fuerza motriz desde las fuentes del río Lobregat a seis kilómetros de distancia.

Complacido el Rey de su visita a todos los departamentos de la fábrica de cemento, excita al Sr. Güell a que las energías que ha sabido desplegar aquí las extienda a otras regiones de España, utilizando para ello las corrientes del Tajo, del Guadiana y de otros ríos, como utiliza las del Lobregat, seguro de que así prestará un beneficio inapreciable a la nación.

Después, como recuerdo de tan agradable visita, Don Alfonso ha condecorado al jefe de los trabajos y a cuatro obreros de la fábrica con medallas de Isabel la Católica.

Acto seguido se celebra un gran banquete en el chalet de la gerencia.

eran las cinco de la tarde cuando Don Alfonso y sus acompañantes abandonaban la fábrica de cemento para regresar a Figols, donde se propone pasar la noche.

La despedida no ha podido ser más afectuosa. Desde la fábrica hasta Guardiola ha sido objeto el Rey de una no interrumpida ovación.

EL «TENORIO» EN EL ESPAÑOL

Mejía, herido de verdad

¿Quién iba a decirle a Don Luis Mejía del Español que había de figurar este año en la crónica de sucesos?...
Si, lector, anoche cayó herido de verdad, por la terrible espada del gallardo Don Juan, el noble Mejía.

Fue una de esas fatalitys imprevistas que a veces ocurren sobre las tablas de los escenarios; pero que pueden a lo mejor tener consecuencias funestas. La de anoche no las tendrá, porque, afortunadamente, la estocada que recibió el simpático Mejía, tantas veces sacrificado por el famoso burlador de Sevilla, se redujo a un rasguño insignificante, como los vivas a la Reina y al Rey, mezclados con algunos dedecios al Sr. Maura.

EN RIOTINTO
Precauciones.
HUELVA 1.º A las tres de la tarde ha salido para Riotinto el tren especial, que, como anunció esta mañana, conduce fuerzas de la Guardia Civil y del Ejército, destinadas a la conservación del orden y a reprimir los desórdenes a que puede prestarse la huelga anunciada.

Dícese que los obreros que adopten esa resolución, serán los de la costa Sur y los barrereros.

Han sido adoptadas precauciones para evitar posibles disturbios.

El alcalde ha dispuesto que se realizara un severo cacheo, que ha producido la aprehensión de una gran cantidad de armas blancas y de fuego.

La orden ha sido muy aplaudida.

PERSIGUIENDO A LOS BANDIDOS
No los encuentran
Conducción de presos.—Una equivocación.—Sin noticias.

JEREZ DE LA FRONTERA 1.º Una parte de la Guardia civil conduce en un carro a tres presos que entran por la carretera de Arcos.

El hecho, apenas conocido, circuló por toda la población, siendo origen de toda suerte de conjeturas y comentarios.

Como coincidiera esto con el rumor insistente de que el Cojo de Ulvera había sido capturado en Villamartín, una inmensa muchedumbre salió a recibir a los presos conducidos, siguiendo a la conducción hasta las puertas de la Cárcel.

La parca tuvo que realizar verdaderos esfuerzos para conseguir que el público se retirara del lado del carro.

Bien pronto se hizo público que los tres presos que venían conducidos por la Guardia Civil, no eran los criminales a quienes se perseguía.

Los presos venían de Grazalema en conducción a Cádiz, y en la mañana de ayer salieron de Villamartín.

Continuamos sin noticias de los bandidos asomados de la Guardia Civil.

En Villamartín y en Arcos se ignora si han sido o no capturados.

La parca que conducía los presos llegados aquí, se hizo cargo de ellos en el cortijo de Yedulis.

Dice esta parca que en Arcos circulaba el rumor de que en Villamartín había sido detenido el Cojo.

Sin noticias.
CADIZ 1.º El jefe de la Guardia Civil, señor González Escudón, telegrafía al gobernador civil desde Villamartín, diciéndole que regresa de los cortijos y dehesas de aquella comarca sin noticias ciertas de la ruta que han tomado los criminales.

En un falucho.—Un error.
Hoy se recibió un telegrama según el cual en un falucho frutero venían a ésta dos individuos sobre quienes recaían vehementes sospechas de que pudieran ser los famosos bandidos.

En el muelle se estacionaron fuerzas de la Guardia Civil y de la Policía para proceder inmediatamente a la captura de los tristememente edebados criminales.

El falucho tardaba en arribar al puerto, pues la marea y el viento los eran contrarios.

Llegó ya un momento en el que se supuso que los supuestos bandidos, ante el temor de ser capturados, huían hacia las costas africanas; pero bien pronto vino el convencimiento de que la demora en llegar a puerto obedecía exclusivamente a la contraria influencia de los agentes naturales ya citados.

Al cabo llegó el falucho, y los individuos de referencia saltaron a tierra.

Entonces se vio que se trataba de dos honrados vendedores de frutas, muy conocidos y estimados en Cádiz.

No se les detuvo por no encontrar entre ellos y los forajidos el parecido más insignificante.

Otra vez en Lebrija.
Unos viajeros llegados en el expreso dicen que los criminales han vuelto a internarse entre Lebrija y Las Cabezas.

Dícese que su nueva visita a esa comarca es para recoger dinero que pidieron en los primeros días en un cortijo propiedad de D. Francisco Molina.

¿Al Marruecos?
Continúa vigiladísimo el río Guadalquivir y la entrada de la bahía de Cádiz, para evitar que los criminales escapen hacia Marruecos.

Alarma en Sanlúcar.—Otro error.
JEREZ DE LA FRONTERA 1.º En Sanlúcar de Barrameda ha habido gran alarma, pues se creyó que unos cazadores que pasaban en el río Plata por Oñara eran los bandidos a quienes persigue la Guardia Civil.

Resultaron ser unos empleados que residen en Bonanza.

Todo está igual.
JEREZ DE LA FRONTERA 1.º Ha regresado de El Cuervo el capitán de la Guardia Civil, Sr. Falcoz, que ha salido poco desahogado por canchic.

Niega las versiones que circularon respecto a la captura que se decía hecha en Villamartín.

EL «TENORIO» EN EL ESPAÑOL

Mejía, herido de verdad

¿Quién iba a decirle a Don Luis Mejía del Español que había de figurar este año en la crónica de sucesos?...
Si, lector, anoche cayó herido de verdad, por la terrible espada del gallardo Don Juan, el noble Mejía.

Fue una de esas fatalitys imprevistas que a veces ocurren sobre las tablas de los escenarios; pero que pueden a lo mejor tener consecuencias funestas. La de anoche no las tendrá, porque, afortunadamente, la estocada que recibió el simpático Mejía, tantas veces sacrificado por el famoso burlador de Sevilla, se redujo a un rasguño insignificante, como los vivas a la Reina y al Rey, mezclados con algunos dedecios al Sr. Maura.

EN RIOTINTO
Precauciones.
HUELVA 1.º A las tres de la tarde ha salido para Riotinto el tren especial, que, como anunció esta mañana, conduce fuerzas de la Guardia Civil y del Ejército, destinadas a la conservación del orden y a reprimir los desórdenes a que puede prestarse la huelga anunciada.

Dícese que los obreros que adopten esa resolución, serán los de la costa Sur y los barrereros.

Han sido adoptadas precauciones para evitar posibles disturbios.

El alcalde ha dispuesto que se realizara un severo cacheo, que ha producido la aprehensión de una gran cantidad de armas blancas y de fuego.

La orden ha sido muy aplaudida.

PERSIGUIENDO A LOS BANDIDOS
No los encuentran
Conducción de presos.—Una equivocación.—Sin noticias.

JEREZ DE LA FRONTERA 1.º Una parte de la Guardia civil conduce en un carro a tres presos que entran por la carretera de Arcos.

El hecho, apenas conocido, circuló por toda la población, siendo origen de toda suerte de conjeturas y comentarios.

Como coincidiera esto con el rumor insistente de que el Cojo de Ulvera había sido capturado en Villamartín, una inmensa muchedumbre salió a recibir a los presos conducidos, siguiendo a la conducción hasta las puertas de la Cárcel.

La parca tuvo que realizar verdaderos esfuerzos para conseguir que el público se retirara del lado del carro.

Bien pronto se hizo público que los tres presos que venían conducidos por la Guardia Civil, no eran los criminales a quienes se perseguía.

Los presos venían de Grazalema en conducción a Cádiz, y en la mañana de ayer salieron de Villamartín.

Continuamos sin noticias de los bandidos asomados de la Guardia Civil.

En Villamartín y en Arcos se ignora si han sido o no capturados.

La parca que conducía los presos llegados aquí, se hizo cargo de ellos en el cortijo de Yedulis.

Dice esta parca que en Arcos circulaba el rumor de que en Villamartín había sido detenido el Cojo.

Sin noticias.
CADIZ 1.º El jefe de la Guardia Civil, señor González Escudón, telegrafía al gobernador civil desde Villamartín, diciéndole que regresa de los cortijos y dehesas de aquella comarca sin noticias ciertas de la ruta que han tomado los criminales.

En un falucho.—Un error.
Hoy se recibió un telegrama según el cual en un falucho frutero venían a ésta dos individuos sobre quienes recaían vehementes sospechas de que pudieran ser los famosos bandidos.

En el muelle se estacionaron fuerzas de la Guardia Civil y de la Policía para proceder inmediatamente a la captura de los tristememente edebados criminales.

El falucho tardaba en arribar al puerto, pues la marea y el viento los eran contrarios.

Llegó ya un momento en el que se supuso que los supuestos bandidos, ante el temor de ser capturados, huían hacia las costas africanas; pero bien pronto vino el convencimiento de que la demora en llegar a puerto obedecía exclusivamente a la contraria influencia de los agentes naturales ya citados.

Al cabo llegó el falucho, y los individuos de referencia saltaron a tierra.

Entonces se vio que se trataba de dos honrados vendedores de frutas, muy conocidos y estimados en Cádiz.

No se les detuvo por no encontrar entre ellos y los forajidos el parecido más insignificante.

Otra vez en Lebrija.
Unos viajeros llegados en el expreso dicen que los criminales han vuelto a internarse entre Lebrija y Las Cabezas.

Dícese que su nueva visita a esa comarca es para recoger dinero que pidieron en los primeros días en un cortijo propiedad de D. Francisco Molina.

¿Al Marruecos?
Continúa vigiladísimo el río Guadalquivir y la entrada de la bahía de Cádiz, para evitar que los criminales escapen hacia Marruecos.

Alarma en Sanlúcar.—Otro error.
JEREZ DE LA FRONTERA 1.º En Sanlúcar de Barrameda ha habido gran alarma, pues se creyó que unos cazadores que pasaban en el río Plata por Oñara eran los bandidos a quienes persigue la Guardia Civil.

Resultaron ser unos empleados que residen en Bonanza.

Todo está igual.
JEREZ DE LA FRONTERA 1.º Ha regresado de El Cuervo el capitán de la Guardia Civil, Sr. Falcoz, que ha salido poco desahogado por canchic.

Niega las versiones que circularon respecto a la captura que se decía hecha en Villamartín.

EL «TENORIO» EN EL ESPAÑOL

Mejía, herido de verdad

¿Quién iba a decirle a Don Luis Mejía del Español que había de figurar este año en la crónica de sucesos?...
Si, lector, anoche cayó herido de verdad, por la terrible espada del gallardo Don Juan, el noble Mejía.

Fue una de esas fatalitys imprevistas que a veces ocurren sobre las tablas de los escenarios; pero que pueden a lo mejor tener consecuencias funestas. La de anoche no las tendrá, porque, afortunadamente, la estocada que recibió el simpático Mejía, tantas veces sacrificado por el famoso burlador de Sevilla, se redujo a un rasguño insignificante, como los vivas a la Reina y al Rey, mezclados con algunos dedecios al Sr. Maura.

EN RIOTINTO
Precauciones.
HUELVA 1.º A las tres de la tarde ha salido para Riotinto el tren especial, que, como anunció esta mañana, conduce fuerzas de la Guardia Civil y del Ejército, destinadas a la conservación del orden y a reprimir los desórdenes a que puede prestarse la huelga anunciada.

Dícese que los obreros que adopten esa resolución, serán los de la costa Sur y los barrereros.

Han sido adoptadas precauciones para evitar posibles disturbios.

El alcalde ha dispuesto que se realizara un severo cacheo, que ha producido la aprehensión de una gran cantidad de armas blancas y de fuego.

La orden ha sido muy aplaudida.

PERSIGUIENDO A LOS BANDIDOS
No los encuentran
Conducción de presos.—Una equivocación.—Sin noticias.

JEREZ DE LA FRONTERA 1.º Una parte de la Guardia civil conduce en un carro a tres presos que entran por la carretera de Arcos.

El hecho, apenas conocido, circuló por toda la población, siendo origen de toda suerte de conjeturas y comentarios.

Como coincidiera esto con el rumor insistente de que el Cojo de Ulvera había sido capturado en Villamartín, una inmensa muchedumbre salió a recibir a los presos conducidos, siguiendo a la conducción hasta las puertas de la Cárcel.

La parca tuvo que realizar verdaderos esfuerzos para conseguir que el público se retirara del lado del carro.

Bien pronto se hizo público que los tres presos que venían conducidos por la Guardia Civil, no eran los criminales a quienes se perseguía.

Los presos venían de Grazalema en conducción a Cádiz, y en la mañana de ayer salieron de Villamartín.

Continuamos sin noticias de los bandidos asomados de la Guardia Civil.

En Villamartín y en Arcos se ignora si han sido o no capturados.

La parca que conducía los presos llegados aquí, se hizo cargo de ellos en el cortijo de Yedulis.

Dice esta parca que en Arcos circulaba el rumor de que en Villamartín había sido detenido el Cojo.

Sin noticias.
CADIZ 1.º El jefe de la Guardia Civil, señor González Escudón, telegrafía al gobernador civil desde Villamartín, diciéndole que regresa de los cortijos y dehesas de aquella comarca sin noticias ciertas de la ruta que han tomado los criminales.

En un falucho.—Un error.
Hoy se recibió un telegrama según el cual en un falucho frutero venían a ésta dos individuos sobre quienes recaían vehementes sospechas de que pudieran ser los famosos bandidos.

En el muelle se estacionaron fuerzas de la Guardia Civil y de la Policía para proceder inmediatamente a la captura de los tristememente edebados criminales.

El falucho tardaba en arribar al puerto, pues la marea y el viento los eran contrarios.

Llegó ya un momento en el que se supuso que los supuestos bandidos, ante el temor de ser capturados, huían hacia las costas africanas; pero bien pronto vino el convencimiento de que la demora en llegar a puerto obedecía exclusivamente a la contraria influencia de los agentes naturales ya citados.

Al cabo llegó el falucho, y los individuos de referencia saltaron a tierra.

Entonces se vio que se trataba de dos honrados vendedores de frutas, muy conocidos y estimados en Cádiz.

No se les detuvo por no encontrar entre ellos y los forajidos el parecido más insignificante.

Otra vez en Lebrija.
Unos viajeros llegados en el expreso dicen que los criminales han vuelto a internarse entre Lebrija y Las Cabezas.

Dícese que su nueva visita a esa comarca es para recoger dinero que pidieron en los primeros días en un cortijo propiedad de D. Francisco Molina.

¿Al Marruecos?
Continúa vigiladísimo el río Guadalquivir y la entrada de la bahía de Cádiz, para evitar que los criminales escapen hacia Marruecos.

Alarma en Sanlúcar.—Otro error.
JEREZ DE LA FRONTERA 1.º En Sanlúcar de Barrameda ha habido gran alarma, pues se creyó que unos cazadores que pasaban en el río Plata por Oñara eran los bandidos a quienes persigue la Guardia Civil.

Resultaron ser unos empleados que residen en Bonanza.

Todo está igual.
JEREZ DE LA FRONTERA 1.º Ha regresado de El Cuervo el capitán de la Guardia Civil, Sr. Falcoz, que ha salido poco desahogado por canchic.

Niega las versiones que circularon respecto a la captura que se decía hecha en Villamartín.

EL «TENORIO» EN EL ESPAÑOL

Mejía, herido de verdad

¿Quién iba a decirle a Don Luis Mejía del Español que había de figurar este año en la crónica de sucesos?...
Si, lector, anoche cayó herido de verdad, por la terrible espada del gallardo Don Juan, el noble Mejía.

Fue una de esas fatalitys imprevistas que a veces ocurren sobre las tablas de los escenarios; pero que pueden a lo mejor tener consecuencias funestas. La de anoche no las tendrá, porque, afortunadamente, la estocada que recibió el simpático Mejía, tantas veces sacrificado por el famoso burlador de Sevilla, se redujo a un rasguño insignificante, como los vivas a la Reina y al Rey, mezclados con algunos dedecios al Sr. Maura.

EN RIOTINTO
Precauciones.
HUELVA 1.º A las tres de la tarde ha salido para Riotinto el tren especial, que, como anunció esta mañana, conduce fuerzas de la Guardia Civil y del Ejército, destinadas a la conservación del orden y a reprimir los desórdenes a que puede prestarse la huelga anunciada.

Dícese que los obreros que adopten esa resolución, serán los de la costa Sur y los barrereros.

Han sido adoptadas precauciones para evitar posibles disturbios.

El alcalde ha dispuesto que se realizara un severo cacheo, que ha producido la aprehensión de una gran cantidad de armas blancas y de fuego.

La orden ha sido muy aplaudida.

PERSIGUIENDO A LOS BANDIDOS
No los encuentran
Conducción de presos.—Una equivocación.—Sin noticias.

JEREZ DE LA FRONTERA 1.º Una parte de la Guardia civil conduce en un carro a tres presos que entran por la carretera de Arcos.

El hecho, apenas conocido, circuló por toda la población, siendo origen de toda suerte de conjeturas y comentarios.

Como coincidiera esto con el rumor insistente de que el Cojo de Ulvera había sido capturado en Villamartín, una inmensa muchedumbre salió a recibir a los presos conducidos, siguiendo a la conducción hasta las puertas de la Cárcel.

La parca tuvo que realizar verdaderos esfuerzos para conseguir que el público se retirara del lado del carro.

Bien pronto se hizo público que los tres presos que venían conducidos por la Guardia Civil, no eran los criminales a quienes se perseguía.

Los presos venían de Grazalema en conducción a Cádiz, y en la mañana de ayer salieron de Villamartín.

Continuamos sin noticias de los bandidos asomados de la Guardia Civil.

En Villamartín y en Arcos se ignora si han sido o no capturados.

La parca que conducía los presos llegados aquí, se hizo cargo de ellos en el cortijo de Yedulis.

Dice esta parca que en Arcos circulaba el rumor de que en Villamartín había sido detenido el Cojo.

Sin noticias.
CADIZ 1.º El jefe de la Guardia Civil, señor González Escudón, telegrafía al gobernador civil desde Villamartín, diciéndole que regresa de los cortijos y dehesas de aquella comarca sin noticias ciertas de la ruta que han tomado los criminales.

En un falucho.—Un error.
Hoy se recibió un telegrama según el cual en un falucho frutero venían a ésta dos individuos sobre quienes recaían vehementes sospechas de que pudieran ser los famosos bandidos.

En el muelle se estacionaron fuerzas de la Guardia Civil y de la Policía para proceder inmediatamente a la captura de los tristememente edebados criminales.

El falucho tardaba en arribar al puerto, pues la marea y el viento los eran contrarios.

Llegó ya un momento en el que se supuso que los supuestos bandidos, ante el temor de ser capturados, huían hacia las costas africanas; pero bien pronto vino el convencimiento de que la demora en llegar a puerto obedecía exclusivamente a la contraria influencia de los agentes naturales ya citados.

Al cabo llegó el falucho, y los individuos de referencia saltaron a tierra.

Entonces se vio que se trataba de dos honrados vendedores de frutas, muy conocidos y estimados en Cádiz.

No se les detuvo por no encontrar entre ellos y los forajidos el parecido más insignificante.

Otra vez en Lebrija.
Unos viajeros llegados en el expreso dicen que los criminales han vuelto a internarse entre Lebrija y Las Cabezas.

Dícese que su nueva visita a esa comarca es para recoger dinero que pidieron en los primeros días en un cortijo propiedad de D. Francisco Molina.

¿Al Marruecos?
Continúa vigiladísimo el río Guadalquivir y la entrada de la bahía de Cádiz, para evitar que los criminales escapen hacia Marruecos.

Alarma en Sanlúcar.—Otro error.
JEREZ DE LA FRONTERA 1.º En Sanlúcar de Barrameda ha habido gran alarma, pues se creyó que unos cazadores que pasaban en el río Plata por Oñara eran los bandidos a quienes persigue la Guardia Civil.

Resultaron ser unos empleados que residen en Bonanza.

Todo está igual.
JEREZ DE LA FRONTERA 1.º Ha regresado de El Cuervo el capitán de la Guardia Civil, Sr. Falcoz, que ha salido poco desahogado por canchic.

Niega las versiones que circularon respecto a la captura que se decía hecha en Villamartín.

EL «TENORIO» EN EL ESPAÑOL

Mejía, herido de verdad

¿Quién iba a decirle a Don Luis Mejía del Español que había de figurar este año en la crónica de sucesos?...
Si, lector, anoche cayó herido de verdad, por la terrible espada del gallardo Don Juan, el noble Mejía.

Fue una de esas fatalitys imprevistas que a veces ocurren sobre las tablas de los escenarios; pero que pueden a lo mejor tener consecuencias funestas. La de anoche no las tendrá, porque, afortunadamente, la estocada que recibió el simpático Mejía, tantas veces sacrificado por el famoso burlador de Sevilla, se redujo a un rasguño insignificante, como los vivas a la Reina y al Rey, mezclados con algunos

Centros, Academias, Reuniones y Societades

CONFERENCIAS EN LA UNION IBERO AMERICANA. - En la presente semana darí comienzo en esta Sociedad una nueva serie de conferencias.

como el año anterior, por D. Juan Soto de Góngora. La matrícula, que es gratuita, puede hacerse desde esta fecha, todos los días no feriados...

NOTAS PROVINCIALES. Bajó la presidencia del Sr. Pérez Calvo, se ha celebrado en la capilla del Hospital Provincial...

farmacéuticos titulares. En el local del Colegio de Médicos se celebró ayer la segunda sesión de la Asamblea de las representaciones provinciales de los socios de la Caja de Socorro del Cuerpo.

Nuestros servicios de viajes. Los carnets de viajes particulares han sido creados para las personas que deseen viajar solas, en familia o en grupo íntimo...

Noveno Sorteo de Regalos. Hemos empezado a organizar el noveno de nuestros sorteos de regalos a suscriptores y lectores...

LA MISA CORAL. Todo cuanto se diga es pálpito ante la realidad, refiriéndose al aparato y suntuosidad con que se ha celebrado hoy la misa coral en San Francisco el Grande...

ALZARSE. Se vende la casa n.º 27 de la calle de San Vicente Al-Barraco, n.º 12 y 13.

Se alquila. En la Guindalera un hotel con dos pisos y entradas y jardines independientes. Razón: San Gregorio, 21, 2.º a.

SEXTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ CARRAGA. Falleció el día 2 de noviembre de 1902.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

Espectáculos del 2. Español. - 4 1/2. - Don Juan Tenorio. Comedia. - 4 1/2. - Los de Caín.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR DOÑA DOLORES RAURET Y SUAVESTES Y SU ESPOSO D. SALVADOR VIADA Y VILASECA.

AGENCIA DE PUBLICIDAD JOSE STORR. Hijo y sucesor de RICARDO STORR.

Relojería Económica. Relojes en oro, plata, acero y níquel a mitad de precio. Gran surtido en pulseras con reloj.

AGENCIA DE ANUNCIOS J. DOMINGUEZ MATUTE 8 2.º DHA. Sinapismo RUEFF. Hoy el más rápido y más energico de todos los conocidos.

DE LA SANGRE. MALES DE LAS PIERNAS. Descubrimiento sensacional. Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 2 de noviembre. Parada: Arapiles y Llerena.

CURACION DE DIABETES. EL VINO PESQUI. Consultorio de 10 a 11. Económico, de 11 a 1. Dentaduras económicas.

DENTISTA. Consultorio de 10 a 11. Económico, de 11 a 1. Dentaduras económicas.

OPOSICIONES A NOTARIAS. La Academia DIAZ MORENO, VICTORIA, 10, principal, especial para Registros y Notarías.

AVALS (VIVARAISES) por excelencia. Los Sres. Médicos la prestan a todas. Unico represent. en España: C.º St. Agnes Ma. Reina, 21. T. 1444.

PARA NIÑOS TRAJES PRECIOSOS DE 4 A 40 PESETAS. Chaquetón marino, de 8 a 30 pesetas. Gaba novedad, de 10 a 35.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA. 'La Maravilla' analizadas por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA. 'La Maravilla' analizadas por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL.

LA PEPNSA. Calle del Carmen, 18. Teléfono 123, la más encargada de toda clase de anuncios.

ANUNCIOS. Reclamos, Noticias, Artículos industriales y Esquelas de defunción.

ARTICULOS DE PIEL. Cuantías Boquilla. OZONOGENO. POLVO DENTIFRICO, ANTISEPTICO.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. OLÓZAGA, NUMERO 1, MADRID.

ESCLAVA. - 7. - La carne clara. - Tenorio feminista. - La república del amor.

MAQUINA DE VAPOR. Vendo, semija, horizontal, de 12 caballos, con caldera de hogar interior.

LA SOLUCION. San Vicente, 12. Teléfono 1.457. Pedir tarifas gratis.

DESCACHARRANTES GANGAS. Corte traje inglés para caballero, 25 pesetas. Corte traje ídem para señora, 15.

CESACION DE COMERCIO. Este Establecimiento pone en conocimiento de su clientela que pueden retirar los efectos pignoraados.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS. OFICINAS. ALCALA, 6 Y 8-MADRID.